



商報生志場

Chinese Commercial News

Page9 Tuesday February 03 2026 二〇二六年二月三日（星期二）

人民幣市場匯價

新華社北京2月2日電 中國外匯交易中心2月2日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。

2月2日人民幣匯率中間價如下：

100美元	696.95人民幣
100歐元	826.51人民幣
100日元	4.4926人民幣
100港元	89.249人民幣
100英鎊	953.85人民幣
100澳元	484.3人民幣
100新西蘭元	419.16人民幣
100新加坡元	547.59人民幣
100瑞士法郎	900.99人民幣

央行與DICT碰商衛星互聯網連接

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）一位高管週一透露，全國多地將覆蓋衛星互聯網，以推動央行的數字支付和金融教育項目發展。

央行副行長伯納·普亞特告訴記者表示，目前央行正與信息與通信技術部（DICT）部長亨利·阿古達就提供衛星互聯網服務展開磋

國際貴金屬價格再跳水 銀價3天累計跌幅達40%

新華社北京2月2日電：國際黃金和白銀價格2日大幅下跌，其中黃金期貨價格一度回落至每盎司4500美元下方。

紐約商品交易所黃金期貨價格當天一度跌至每盎司4429.2美元，白銀期貨價格一度跌至每盎司72.35美元。

國際黃金和白銀價格近期刷新歷史高點後出現劇烈波動。與1月29日創下的歷史最高點相比，2日白銀價格盤中低點的累計跌幅已達40%，金價累計跌幅約20%。

中東地緣政治風險致 菲股匯市雙雙走弱

本報訊：週一，中東地緣政治風險發酵，拖累菲律賓股市和披索匯率走弱。

當日，基準綜合指數截至收盤時下跌0.50%，收於6297.08點；全股指數跌幅更大，達2.06%，收於3509.52點。

多數行業指數表現不佳，採礦和石油業指數跌幅最大，暴跌了13.61%；金融業指數下降2.63%；房地產業指數下滑1.17%；工業指數下跌0.60%；控股公司指數微跌0.13%。不過，服務業指數逆勢上揚，漲幅為1.43%。

當日交易量達22.9億股，交易額達91億元。

共計79只個股上漲，128只下跌，56只收盤保持不變。

匯市方面，比索兌美元表現疲軟，從上週五的58.86元，微跌0.03元，收於58.89元。

當天披索開盤表現尚可，從前一天的58.98元，走強至58.90元，全天披索在58.91元至58.86元區間交易，日均交易價格為58.88元。

成交額有所減少，從上週五的12.7億美元降至7.73億美元。

中華銀行首席經濟學家邁克爾·裡卡福特分析稱，菲股和披索的下跌主要歸因於伊朗最新的地緣政治風險。伊朗領導人警告可能引發地區衝突，特別是與以色列的衝突，儘管美國總統特朗普在與伊朗相關問題上淡化局勢。

政府「全力以赴」 防止重返FATF灰名單

本報訊：鑑於防洪腐敗爭議給菲律賓帶來風險，當局正努力阻止菲律賓重返金融行動特別工作組（FATF）灰名單。

菲律賓中央銀行（BSP）行長埃利·雷莫洛納週一告訴記者：「說實話，我們面臨重返灰名單的風險，但正在盡力防止這種情況發生。」

由央行行長主持的反洗錢委員會（AMLC）已從上訴法院獲得凍結令，對4600多個銀行賬戶、近300份保險單，以及與涉嫌參與異常政府防洪項目的個人和私人實體相關的電子錢包和證券賬戶進行凍結。當局稱，凍結資產金額已達約130億元，隨著政府持續調查並追捕涉案人員，這一數字預計還會上升。

雷莫洛納表示，防止菲律賓重返灰名單「將是漫長過程」，下一次評估預計在2027年左右。他還說：「我們必須採取必要行動，向FATF證明我們正全力以赴。」

披索匯價

（二〇二六年二月二日）

外匯市場	開盤	58.900
	收盤	58.899
	成交額	\$773M
自由市場	美元	58.96
	港元	7.830
	人民幣	8.770
美元兌台幣匯率		31.585元
紐約黃金期價		4771.2美元

商。她稱：「此舉將改善服務欠缺地區的網絡連接狀況。」

普亞特表示，早在2025年她就向阿古達提出申請，希望在全國更多地區接入互聯網，讓更多菲律賓人能使用央行電子學習學院（BELA）。BELA是菲律賓央行推出的自學在線金融教育平台，但目前其約2.4萬名獨

立用戶，對於菲律賓龐大的人口基數而言，影響力有限。

普亞特還提到，收到不少民眾反饋，他們下班後想接受金融教育，卻因網絡問題無法實現。

在與阿古達的討論中，雙方成果頗豐。DICT負責人不僅關注BELA，還提出要

提升PalengQR PH項目的互聯網連接水平。PalengQR PH項目允許用戶使用二維（QR）碼向商家付款。

目前，央行正在整理急需加強網絡連接的地區名單，以確保Paleng-QR項目有效實施。截至目前，菲律賓已有約180個地方政府參與該數字支付項目。



四川自貢國際恐龍燈會吸引八方遊客

2月2日，四川自貢，在第32屆自貢國際恐龍燈會，航拍「福祿雙至」燈組。本屆自貢國際恐龍燈會憑藉獨特的恐龍文化IP與非遺燈藝魅力，吸引大批遊客前往。

<中新社>

央行行長預計： 2026年回購市場規模將超過外匯市場

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）行長埃利·雷莫洛納稱，銀行間回購市場發展「前景光明」，預計今年將超越外匯市場。

2024年11月推出的利率互換（IRS）市場，允許銀行利用菲律賓銀行家協會基於央行隔夜反向回購利率的隔夜參考利率進行對沖。目前，16家銀行參與其中，雷莫洛納表示該市場「增長迅猛」，自啟動以來交易總

額約達1000億元。

雷莫洛納在週日接受採訪時稱：「IRS市場是第二大市場，僅次於外匯掉期市場，但我認為不久後它將超越外匯掉期市場，讓後者得多餘。」外匯掉期允許參與者在特定期限內以約定利率對沖外匯敞口。

在債券市場，與IRS相關的交易額已達約300億元，期限從一個月延長至最長10年。

雷莫洛納說：「銀行發現新合同易用後就會傾向選擇它。因此，我認為在貨幣和債券市場方面，這前景非常廣闊。」

央行行長澤諾·羅納德·阿貝諾賈表示：

「隨著這些市場的流動性持續增加並均勻分佈至其他參與者，我預見各項利率與菲律賓央行（BSP）工具利率之間的協調性也將得到改善。」

一紙紅包暢銷海內外 湖南邵東為全球送祝福

中新社湖南邵陽2月2日電 紅包在中國傳統習俗中具有重要作用，隨著春節臨近，這份承載祝福的「中國紅」需求愈發旺盛。在湖南省邵東市，這裡每年生產各種款式紅包，超22億個，佔據全球約80%的市場份額，為世界送出濃濃中國年味。

「我們生產的紅包正發往全球19個國家和地區，有華人的地方就有邵東造的喜慶。」在邵東市最大的紅包生產企業永吉紙品有限公司，望著24小時不停歇的生產線，總經理楊一鳴語氣裡滿是幹勁。

走進生產車間，祇見一張張印著「馬上有福」「大吉大利」「新年快樂」的紅色紙張，在全自動平板燙金機的運轉中快速捲成形。隨著印刷、裁切設備運轉，各色紅包如流水般在傳送帶上綿延穿梭，工人們熟練地分揀、打包，準備發往全球各地。

過去，一名工人手動燙金日產量最多5000張，如今藉助改造昇級的自動化生產線實現「機器代人」，效率提昇10倍以上。日均產量超600萬個的邵東紅包，正輪班作業，趕在春節前送達千家萬戶。

「我們在售的紅包有50多個系列、400多個品種，每一款設計

背後都凝聚著對傳統文化的理解與創新。」永吉紙品車間主管楊家輝表示，紅包款式既有長輩青睞的「福祿壽喜」等傳統吉祥紋樣；也有融入卡通熊貓、醒獅、非遺木版年畫等新元素，和備受年輕人追捧的國潮新風尚。

燙金駿馬奔騰的馬年生蕭款，色彩豐富、形態各異的小馬，搭配「馬上暴富」「馬到成功」等祝福語；憨態可掬的卡通財神款「指定你發財」；輕輕一拉便可「財源

滾滾」的摺疊款……紅包雖小，卻承載著中國人對美好生活的嚮往和親友間真摯的情感傳遞。

目前，邵東紅包不僅暢銷中國各地，還遠銷歐美、東南亞等地，一些國家的經銷商甚至會定製印有該國文字的特色紅包。這份來自東方的春節祝福，正成為連接東西方文化的信使。

「我們非常多的外國客戶認為，這是一種能傳遞祝福的禮物。」楊家輝說，傳統紅包依然是海外市場的「硬通貨」，銷量最好的「大吉大利」與「福」字經典紅包，既符合大眾審美，應用場景也更為廣泛。

春節臨近，年味漸濃。邵東紅包產業以規模化與智能化並舉，形成從紙張供應、設計印刷到物流出口的完整產業鏈，帶動上下游數千人穩定就業。

報告：中國生物技術行業已成為「全球中堅力量」

中新社上海2月2日電 全球規模最大的獨立投資管理公司威靈頓投資管理2日發佈報告稱，中國的生物技術行業已從「快速跟隨者」發展成為「全球中堅力量」。

報告指出，2018年至2023年間，中國在全球新藥臨床試驗申請中的份額增長了三倍以上，已成為全球第二大藥物開發者。2025年上半年，中國生物技術企業貢獻了全球約三分之一的對外許可交易（企業授權其他企業在特定區域進行研發生產或商業化合

作），潛在總對價高達370億美元，而且交易日益聚焦於「同類最佳」或「首創療法」。

報告分析，成本、速度與資本效率是定義中國生物技術競爭優勢的關鍵。中國的臨床試驗成本約為美國的70%，研發人員人均支出僅為美國的四分之一。此外，從候選藥物提名到獲批的開發週期比美國快30%至40%，節省約四年的上市時間。

中國生物技術企業還受益於更具戰略性的靶點選擇，他們通常圍繞已驗證的靶點和

技術路徑展開研發，從而降低開發風險。在風險投資正重新聚焦於資本效率的背景下，中國生物技術領域低成本、快開發、戰略性風險控制的模式更具優勢。

「許多投資者將中國生物技術的崛起視為對歐美市場的威脅。但在我們看來，更應將其視為一個積極信號：創新正變得全球化。未來十年的贏家，將是那些擅長于在全體範圍內發現價值創造機遇的投資者。」報告說。

中國國航春運計劃執行客運航班超7萬班次

中新社大連2月2日電 遼寧紅沿河核電有限公司（以下簡稱「紅沿河核電」）2日正式對外公佈2025年度運營發展成績單，紅沿河核電全年實現上網電量491.5億千瓦時，創歷史新高。

作為中國東北地區第一座核電站、區域最大電力能源基地，紅沿河核電站位於遼寧

大連瓦房店市紅沿河鎮，2022年6月，紅沿河核電一期和二期工程6台機組全面建成投產，總裝機容量為671萬千瓦，總投資900億元人民幣。

據遼寧紅沿河核電新聞發言人張衛東介紹，自投產發電以來，紅沿河核電上網電量穩中有升，截至2025年12月31日，紅沿河核

電累計上網電量3808.69億千瓦時。與同等規模燃煤電廠相比，等效減少標煤消耗約1.15億噸，減少二氧化碳排放約3.52億噸，相當於在遼寧大地上建就85.7萬公頃林海。

張衛東表示，2025年，紅沿河核電全年6台機組全程受控，核安全狀態良好，未發生非計劃停機停堆事件。